



# 书写中国红十字事业高质量发展新篇章

## ——习近平总书记向中国红十字会第十二次全国会员代表大会致信指明方向、鼓舞干劲

在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,习近平总书记致信大会,向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候,并对做好红十字工作提出希望。

习近平总书记的致信在广大红十字工作者、会员、志愿者中引发热烈反响。大家倍感振奋、深受鼓舞,一致认为,总书记的致信饱含亲切关怀与殷切期望,为中国红十字事业高质量发展指明方向、鼓舞干劲,要牢记总书记殷殷嘱托,积极投身红十字事业,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平总书记在信中指出,中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会是党要支持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

“习近平总书记的致信为中国红十字事业高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。”中国红十字会党组成员、副会长孙硕鹏表示,我们要认真践行总书记对红十字工作的重要要求,坚持党的全面领导,牢记初心使命,勇担时代重任,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,加强公信力建设,提高人道服务能力,始终胸怀国之大者,把党的中心任务作为红十字事业和红十字工作的主题和方向。适应新形势新任务,进一步提高灾害应急响应能力,加强应急救援区域协作机制建设,积极服务国家应急工作大局。大力开展形式多样、群众喜闻乐见的红十字生命教育,健全急救培训长效机制,提升标准化、专业化水平。大力实施人道救助工程,积极助力保障改善民生,参与推动无偿献血,切实保护生命和健康。

“习近平总书记的致信对我们提出了更高要求,指引中国红十字事业高质量发展。”天津市红十字会党组书记、常务副会长韩晓芬说,要提高红十字会人道服务能力,提升救助实力。聚焦群众所需所盼,广泛开展扶危困、助学助孤、助残助老等社会救助活动,做好联系服务群众工作,协助党和政府解决群众急难愁盼问题,让现代化建设成果惠及更多人民。

近年来,中国红十字会加强重点行业领域应急救援培训和急救设备配备,已开展取证培训1526万余人,累计在公共场所配备自动体外除颤仪6.5万余台。“要进一步加强公共场所体外除颤仪配置,强化对群众的急救技能培训,让更多人会急救、敢急救。”第四十九届南丁格尔奖获得者、四川大学华西医院护理部主任蒋艳说。

“习近平总书记的信中勉励我们积极参与和支持国际人道主义事业。”中国红十字会基金会理事长贝晓超介绍,在中国红十字会总会统一部署下,中国红十字会基金会积极参与和支持国际人道主义事业。截至2024年9月,已在60余个国家和地区开展人道主义援助,累计援助款物近3亿元。“要继续推进‘小而美’民生项目建设,聚焦提升基层民众福祉,在促进民间交流和民心相通、服务国家外交大局、推动构建人类命运共同体等方面作出新的更大贡献。”贝晓超说。

习近平总书记强调,希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。(下转第3版)

# 习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调 聚焦高质量发展提高人道服务能力 为强国建设 民族复兴和人类和平与进步事业作出新的更大贡献

## 韩正出席开幕式并会见全体代表

### 习近平致中国红十字会第十二次全国会员代表大会的信

值此中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,我向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候!

中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会是党要支持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

习近平

2024年10月9日

新华社北京10月9日电

新华社北京10月9日电 在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会,向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候,并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出,中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会是党要支持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增

强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调,各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高

量发展新篇章。

中国红十字会第十二次全国会员代表大会9日在京开幕,会上传达习近平致信。国家副主席韩正出席开幕式并会见全体代表。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在开幕式上代表党中央、国务院致辞并参加会见。他说,中国红十字会第十一次全国会员代表大会以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,红十字事业取得显著成绩。新时代新征程,中国红十字会是党要支持党的全面领导,确保正确政治方向。强化“三救三献”本职工作,持续提升业务能力,协助党和政府织密织牢民生兜底保障网。深入推进红十字会改革,增强服务意识,锤炼过硬作风,深化国际交流合作,为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副委员长何维出席上述活动。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持。红十字国际委员会代表、红十字会与红新月会国际联合会代表分别致辞。中华全国总工会书记处第一书记徐留平代表群众团体致辞。会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

## 铸牢中华民族共同体意识

# 一场跨越山海的融情之旅

——“清华学子和田行 携手共抒边疆情”交流活动在和田开展

地区融媒记者 牛斌

不以山海为远,心连千里共好。10月2日至7日,正值国庆假期,20名清华大学学生从北京来到和田,聆听丝路回响,共享盛世华章。

10月2日,“清华学子和田行 携手共抒边疆情”交流活动在和田拉开序幕。20名清华学子先后走进和田博物馆、和田新玉歌舞团、新疆盛世华强农业科技有限公司、和田县罕艾日克镇稻香村、新疆和田学院、库尔班·吐鲁木纪念馆、达玛沟佛教遗址等地,就和田历史文化、经济社会发展、民俗风情、融情共建等方面开展研学。

### 共同参观 缔结友谊之花

烤全羊、烤肉串、烤鸽子、手抓饭、酸奶粽子……爱上一座城,往往从爱上这里的美食开始。刚到和田,清华学子们就被和田的特色美食所征服。“不胖三斤誓不还”成为对和田美食最好的肯定与诠释。

感悟中华文化,促进各族青年交往交流交融,铸牢中华民族共同体意识,是此次活动的题中之义。

在和田博物馆,学子们感受厚重历史、触摸历史脉搏,见证古丝绸之路历史上各民族文化交流汇聚;在约特干古城,学子们聆听于阗繁华盛景背后的历史故事,感受跨越时空的情感共鸣;在地区新玉歌舞团排练室,节奏欢快的手鼓、婉转低回的艾捷克、清脆悠扬的热瓦普,各式乐器轮番上阵,一首首动听乐曲在演奏老师手指间流动,这是献给客人最好的礼物,也让他们在优美动听的音乐中,感受到了新疆的多元文化。

学子们一边提问,一边交谈,聆听和田故事,感悟民俗文化,增进了解,加深友谊。

年轻的朋友来相会。清华学子周家萱和林宥均仅用了几个小时,就和前来迎接她们的艾迪热那·麦提图尔荪等4名和田学生打成一片。几个年轻人谈笑风生,犹如相熟多年的老友,短短几天时间,两个人不仅能有模有样地说几句新疆话,还学会了跳几段新疆舞。

“只有走进新疆,才能了解新疆。虽然我们来自祖国不同的地方,但我们同属中华民族大家庭,同讲普通话,和田

的朋友又这么热情淳朴,我们自然而然就成为了好朋友。”周家萱说。

### 交流互鉴 凝聚青春力量

和田县新城是一座年轻的县城,坐落在新城市的新疆和田学院是一所更加年轻的学校。年轻的学子们走进新疆和田学院与学弟学妹们同写一幅毛笔字,“中华民族一家亲”“同心共筑中国梦”字字真情;同画一幅画,水墨丹青,花好月圆;同唱一首歌,《我和我的祖国》《我的中国心》歌声嘹亮。

在随后的座谈分享会上,两校青年学子们还以“铸牢中华民族共同体意识”为主题展开深入讨论,从不同角度畅谈体会、交流经验、相互启发。

“这次交流让我们更加深入了解了和田厚重的历史文化,进一步增强了文化认同感,无论我们来自祖国的哪个地方,不管我们属于哪个民族,我们都拥有着共同的文化、共同的历史、共同的价值。我们都是中华民族大家庭中的一员,始终休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共,只有我们全体中华儿女团结一致, (下转第3版)

# 歌舞剧《库尔班大叔》精彩上演

地区融媒讯 (记者 惠丰蕾 阿迪拉)10月7日,正值国庆假期,歌舞剧《库尔班大叔》在和田影剧院精彩上演。演出在悠扬的歌声和热情的舞蹈中拉开帷幕,现场观众热情高涨,台下不时响起热烈掌声。该剧通过四个篇章、跨度60年的故事情节,多角度讲述库尔班·吐鲁木及其后人的故事。

据了解,歌舞剧《库尔班大叔》根据库尔班·吐鲁木的真实经历改编,以库尔班·吐鲁木模范事迹为主线,以讲述新中国成立之初到新时代中国新疆各族儿女生活变化为题材,以库尔班·吐鲁木为原型、曾外孙女如克亚木·买买提

赛地为主人公,通过舞台效果及表演方式立体化呈现人物故事。该剧时长60分钟,由本地民间艺人和于田县文工团演员历时3个多月排练而成,表达了于田县各族群众听党话、感党恩、跟党走信心和决心,描绘出中华民族亲如一家的动人图景。

“今天的歌舞剧实在太精彩了,让我对库尔班大叔的故事有了更深刻的理解。我们应该传承和发扬库尔班·吐鲁木模范事迹,珍惜现在的美好生活。”和田市民古丽白合热木·买买提尼亚孜说。

“很精彩,很震撼,看完以后感觉很激动,我录了视频,准备回去给家人也

看看。在党的领导下,我们老百姓的生活越来越好了,各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。今后,我会带头做好这一粒石榴籽,为幸福生活加倍努力。”和田市民祖丽胡玛尔·吾买尔艾力说。

为进一步挖掘和田厚重的历史文化资源,和田地区各文艺院团充分发挥自身优势,精心创作了近10部优秀剧目,在十月进行集中演出。歌剧《库尔班大叔》作为十月文化月活动的一部精品力作,以小场景展现大时代,通过个体人物的悲欢离合揭示时代的发展变迁,以真挚的情感让观众不禁动容,为讲好新疆故事增添了浓墨重彩的一笔。

# 中共中央办公厅国务院办公厅关于加快公共数据资源开发利用的意见

详见第3版

# 何立峰率中央代表团赴兵团草湖项目区慰问调研



十月九日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团团长何立峰率中央代表团来到新疆生产建设兵团草湖项目区慰问调研。这是在高等教育重点项目建设现场,中央代表团详细了解项目总体规划、阶段性目标和建设进度。新华社记者 李响摄

新华社乌鲁木齐10月9日电 中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团团长何立峰9日率中央代表团来到新疆生产建设兵团草湖项目区慰问调研。

在高等教育重点项目建设现场,中央代表团详细了解项目总体规划、阶段性目标和建设进度。何立峰指出,要按照项目计划要求,质量第一,高质量

完成总体施工;要立足全疆产业现状和未来发展,精心打造具有竞争力的优势学科、精品专业,构建产学研用一体化发展格局,培养新疆经济社会发展急需的高素质专业人才。

在草湖经济技术开发区,中央代表团调研了开发区企业生产经营、吸纳就业、支持当地经济发展等情况。何立峰指出,有关部门要支持企业提高竞争力,壮大综合实力,积极拓展国内外市场;要营造良好的投资环境和创新生态,服务南疆经济社会高质量发展;要搭建兵地各族群众多层次交往交流融合平台,推进中华民族共同体建设。

中央军委会委员、中央军委政治工作部主任、中央代表团副团长苗华,以及生产建设兵团主要负责同志、中央代表团全体成员参加活动。

# “首都专家和和田行”活动启动

为和田高质量发展添智助力

地区融媒讯 (记者 古哈尔尼沙 阿卜杜拉)10月8日,2024年“首都专家和和田行”活动正式启动,来自北京市各领域的23位专家学者齐聚和田,开展为期6天的学术交流和科技指导,为和田地区经济社会高质量发展提供智力支持。

欢迎会上,地委副书记、北京市援疆和田指挥部党委书记、指挥李志遂表示,对口援疆是党中央作出的重大战略决策,北京市始终高度重视援疆工作,通过实施一大批援疆项目,壮大了产业规模,增进了民生福祉,推动了文化润疆,促进了民族团结,改善了城市面貌。他强调,要充分发挥首都人才资源的引领、辐射和带动作用,依托“首都专家和和田行”等活动,组织人才专家进疆开展专业咨询、课题研究、调研合作,用心用力开展好援疆工作。同时,他希望首都专家学者倾情奉献、倾囊相授,为和田经济社会高质量发展贡献更多“北京力量”“北京智慧”。

地委委员、组织部部长罗彦林对各位专家的到来表示热烈欢迎,并对北京市长期以来给予和田的大力支持和真情帮扶表示衷心感谢。

北京市委组织部党建研究所所

完成总体施工;要立足全疆产业现状和未来发展,精心打造具有竞争力的优势学科、精品专业,构建产学研用一体化发展格局,培养新疆经济社会发展急需的高素质专业人才。

在草湖经济技术开发区,中央代表团调研了开发区企业生产经营、吸纳就业、支持当地经济发展等情况。何立峰指出,有关部门要支持企业提高竞争力,

壮大综合实力,积极拓展国内外市场;要营造良好的投资环境和创新生态,服务南疆经济社会高质量发展;要搭建兵地各族群众多层次交往交流融合平台,推进中华民族共同体建设。

中央军委会委员、中央军委政治工作部主任、中央代表团副团长苗华,以及生产建设兵团主要负责同志、中央代表团全体成员参加活动。

据了解,此次活动吸引了社会学、新闻传播、金属采矿、医疗卫生、畜牧疾病预防、果树资源育种、农作物栽培等多个领域专家学者参与。他们将深入乡村社区、工矿企业、商贸园区、校园医院、农田果园等地,开展专业咨询、专题讲座、课题研究、技术指导、科技攻关等活动,为地区经济社会高质量发展提供智力支持。

# 和田昆冈机场国庆假期旅客吞吐量达3.3万人次

地区融媒讯 (记者 胡礼政)10月8日,记者从和田昆冈机场获悉,在刚刚结束的国庆黄金周期间,和田昆冈机场旅客吞吐量达3.3万人次,保障航班264架次,货邮吞吐量235.7吨。

这个国庆假期,随着和田旅游热度不断攀升,和田昆冈机场旅客吞吐

量逐步上升,机场运输生产量呈现持续增长态势。记者了解到,和田昆冈机场现已开通和田至北京、成都、西安、兰州、长沙等疆外直飞往返航线,为各地游客来和田旅游提供了便利。

进入国庆假期以来,和田昆冈机场迎来旅游旺季客流高峰。机场增派

人手为安全检查、旅客运输服务等岗位增加了服务保障力量,在旺季服务保障过程中,采取增开值机柜台和安检通道等措施,确保旅客快速过检、乘机。在特殊旅客服务方面,为老年旅客、行动不便旅客提供专人引导和帮助,全面提升旅客乘机体验感。